

1918 június hó 23 en Olv' Yonara Street Papp

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár az évfolyamért:**  
HELYBEN: VIDEKEN:  
Negyedévre 5 K 50 F  
Félévre 10 K —  
Egyes szám ára 30 fill.

**Ötvenedik évfolyam.**  
**45-ik szám.**  
**Vasárnap, 1918 június 23.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



## Teljesen kielégítők

reánk nézve az olasz harctéren folyó harcok. Az olaszok minden rendelkezésükre álló tartalékjuk tüzbetetésével igyekeznek visszaszerezni azokat a hadállásokat, amelyeket a mieinknek már az első órákban sikerült elfoglalniuk.

Az elkeseredett olasz támadásoknak azonban semmiféle eredménye sincsen, egyik támadásuk a másik után pattan vissza hősies csapatainknak acélfaláról és óriási veszteségeket okoz az olaszoknak.

A Montellon levő állásaink ellen intézett olasz támadásokban eleinte angol és francia hadosztályok is résztvettek, ezek azonban teljesen harc képessé válhattak, mert helyükbe olasz ezredeket kellett pótlásul beállítani. De ezek az olasz csapatok is rengeteg veszteséget szenvedtek az eddigi harcokban.

Előrenyomult csapatainknak helyzete mindenütt kedvező. Nemcsak a nagy és heves ellentámadásokat tudták mind visszaverni, hanem teljesen biztosították a siker stratégiai és taktikai jelentőségét.

A Piave mentén elért eredmények közül a legjelentősebb, hogy Trevisót, a fontos vasúti csomópontot, sikerült a tűzérési tűzünk körébe vonni. Az olaszok felismerték a fontos város veszélyeztetett voltát és tartalékaik legnagyobb részét erre a veszélyeztetett arcvonal szakaszra vetik.

Az olasz hivatalos jelentés nem tagadja, hogy a Montellon és a Piave mentén a csata elkeseredéssel és szünet nélkül tovább tart. Kisebbsikerekről hirt ad az olasz jelentés, de nem tagadja, hogy a magyar és az osztrák csapatok elszántan és hévvel folytatják előrenyomulásukat.

Az olaszok, akik az offenzívánkat megeződen általános támadást készítettek elő, eddig azért tudtak olyan szivós ellentállást tanúsítani, mert minden rendelkezésükre álló tartalékot, sőt francia és angol hadosztályokat is tudtak harc vonalukon elhelyezni.

Az eddigi harcok folyamán azonban veszteségük annyira elhatalmasodott, hogy ezután aligha sikerül nekik a borzalmas vérveszteséggel járó ellentámadásokat folytatni.

Az olaszok védekezése annál kevésbé lehet hatásos, mert lassu előrenyomulásunkkal a Piave egész hosszában a taktikai előnyöknek egész sorát tudtuk biztosítani.

Offenzívánk lassu menete csak az óvatosság és a tervszerűség bizonyítéka, mert a terep és az időjárás olyan akadályokat gördített az előrenyomuló csapatok elé, hogy gyors előre való rohanásról szó se lehetett.

Most azonban, hogy sikerült hídfőállásainkat a Piave nyugati partján kiépíteni és az ellenséges rohamokkal szemben megvédelmezni, megtörténhetik a tűzérsegnek a megdagadt Piaven való átszállítása is és kezdetét veheti az offenzívának második fejezete, mely az eddigi sikerek gyümölcsét fogja megérlelni.

## A belső fronton.

A belső front katonáinak a kezébe a fegyvert, szájába a falatot, a belső front katonái adják, akiknek munkája tehát az intént kiéhezhető politikájával szemben époly fontos, mint a harctéren viaskodó katonáé. Ennél fogva az a mindennapi munka, amit most mindnyájan végzünk, nem csak a magunk önző ügyeit szolgálja csak, hanem kell, hogy a nagy nemzeti honvedelmi érdekek szolgálatába is álljon.

Vaóságos belső frontot alkotunk mi, itthonmaradtak, épügy, mint künn a harctéren katonáink, védve munkánkkal, tudásunkkal, nemkülönbben gazdasági eszközeinkkel a hazát.

Az, aki a belső front egységét megbontja, aki téllenségével hezagot hagy a belső fronton, hogy azon át az ellenég betörjön, olybá vételeik, mint a lövészárokban köteleességét nem teljesítő, magát megadó áruló katona.

Különösen áll ez mos, amikor a belső front egyik legnagyobb erőforrását, m. nd-

hatnánk (ffenzíváját, a hadikölcsönjegyzésekkel megindította.

Június 12-ikén megindult az offenzíva — a belső front offenzívája — (Jan erővel, amilyennel talán még sch. A magyar őserő, a lövészárokban tapasztalt ellenálló képesség ezúttal nyolcadszor cilligoltja a belső front erejét.

Mindnyájan vegyünk részt e hatalmas offenzívában!

Mindenki jegyezzen most is és ne hiányozzon senki se! Akkor mindnyájunké lesz a győzelem, az öröm és a béke kivívásának hervadtatán érdeme.

## A mozdony szikrája.

Tudvalevő, hogy így aratás táján a határon végigzáugdó vonatok mozdonyai a vasúti vonalak mentén learatott és keresztbe rakott gabonát szikráikkal igen gyakran tüzbe borítják, különösen ha a kellő óvatosságot a gazdák elmulasztják. Ezt az óvatosságot egy régi kereskedelemügyi miniszteri rendlet az ország minden gazdájának egyenesen a kötelességévé teszi. 95 méterben állapítja meg azt a távolságot, amelyen belül mezeti termények a vasútvonala mentén el nem helyezhetők és ha ilyen távolság nem áll rendelkezésre, akkor a termelő köteles a termést a legrövidebb idő alatt a vasúti vonal mellől elszállítani.

A háborus idők által reánk parancsolt takarékoság folytán Wekerle Sándor dr. miniszterelnök, mint belügyminiszter, most megküldött önböztetett nyomatékkal hívja fel a gazdák figyelmét erre a rendelkezésre, melynek a jelentősége ma természetesen sokkal nagyobb, mint bármikor máskor. A vasúti mozdonyok most túl vannak erőltetve, a szikrafogó szitáknak is nagy híjával vagyunk, de mindenképp a használt szén minősége sokkal rosszabb, amik együttvéve a mozdonyok szikráit által okozható tüzveszélyeit veszedelmesen megnövelik.

Ezért a miniszterelnök kívánatosnak tartja és elrendeli, hogy a gazdák a saját érdekükben is természetesen a vasútvonaltól némél messzebbre, de legalább is 100 méterre helyezték el, s hogy az előirt védősávnak, a t. r. óban szántott, vagy ásott barázdának al-

## A koncentrált fény

# Ostram



Gázzal töltve  
2000Wattig

Új típusok:  
**Ostram-Azola**  
Gázzal töltött lámpák  
25 és 60 watt  
Csak az üvegre edzett  
OSRAM szó kezkesedik  
a kiváló minőségért

ka mázására a legnagyobb gondot fordítják és azt semmi körülmények között se mulasztják el.

Ezt mindenkinek a legmelegebben ajánljuk figyelmébe.

## Egészségügyi szolgálat technikája a háboruban

Napjainkban már régó a önmagától értendő dolognak tekinthető, hogy az alkalmazott tudományoknak és a technikának népjólátunk előmozdítása terén nagy jelentőségük van. A technikai haladás összes vívmányai teljes értékességének fontosságára a legkiválóbb nyomatékkal ráutalt már megdicsőült Ferenc József uralkodónk 1907 nyarán mondott trónbeszéde, melyet a műszaki munkának méltán nagyrabecsülése a kor legértékesebb dokumentumainak egyikévé avatott. A műszaki tudományok civilizatorius hivatása már külön, messzire szétterjedő irányzatot alapított meg, amely már hosszabb idő óta alig áttekinthető területeket az egészségügyi technika gyűjtőnéve alá foglalt, s amely abból a törekvésből indul ki, hogy a kutatás és a termelés közvetlenül az emberiség testi és szellemi jólétének szolgálatába állítsa, az egészséget fejlessze, a betegségeket megelőzze és gyógyítóg hasson, ka öltve működven az orvosi tudománnyal, mint szövetségessel a cél elérésére.

Az egészségügyi szolgálat technikája soha annyira igénybe véve nem volt, mint minden idők e leghatalmasabb háborújának éveiben. Minden kötelesség közül legfontosabb volt a katonával való takarékos elbánás kötelessége. E mindennekfelett álló feladatnak szolgálatába állította a hadvezetőség minden rendelkezésére álló erővel a technikát, s ez valóban csodákat is művelt, amiről valamikor, ha majd a háboru utáni években lehetővé valik a visszapillantás, érdemes lesz behatóbban beszámolni. Már ma látjuk azonban azon törekvések sikerét, amelyek arra irányultak, hogy a járványokat távol tartsák, a betegségeket leküzdjék, a sebesülteket a megelégedő orvosi udás és ügyesség segítségével tökéletesebben gyógyítsák, mint valaha és a katonát minden faradalmá, s erejének és akaratának legnagyobbfokú megfeszítése ellenére is jó egészségben tartják.

Amit az egészségügyi szolgálat technikája a háboruban végzett, az tulajdonképpen csak a nagy harcok viselésének előfeltételeit nyújtotta: azt, hogy a katonának oly szállásban és ápolásban legyen része, amely egészségét biztosítja, s amelyre szüksége van, ha azt akarja,

hogy teljes erejével forgathassa a fegyvert. De míg így egyfelől a műszaki ember gyakorlati tudománya abban egédkezik, hogy az óriási küzdelem a szükséges energiák gyűjtésével és fentartásával készítse elő, másrészt ez az is a terület az, amely sikeresen segíti az orvost: a sebek gyógyításában, a betegek egészségessé tételében, a gyengültek erőinek felfrissítésében. És nem utolsó helyen áll az a szolgálata sem, amelyet azon szociális gondoskodás terén nyújt, amely nélkül hőseink a majdan e jövődő békeben hivatásukra nézve elvesztek volna, — amely őket kellőleg elát i hivatva is van — hogy lehetőleg visszaadassanak foglalkozásuknak.

A harc vonal mögötti segély- és közöshelytől a mögöttes országban levő hadikórházakig ott van az idetartozó intézményeknek egész sora: a mozgókórházak, a gyengélkedők háza és egészségügyi intézetek a hadművelti körletben; mozgókórházak a hadápterületen, betegszállító vonatok, megálló, állandó intézetek a helyőrségekben; a hadvezetőség és az önkéntes apolói szolgálat raktárjai, lüdtöltőtöltő-berendezési, mosodák; vizellátási s általában ellátási berendezések, mozgó- és állótonyok, élelemtermelés a táborban és a hadápterületen, pékműhelyek, vágóhidak; ruháraktárak; ló- és kutyagyógyító-állomások. Ide tartoznak a csapat zárlások, a hadifogolytáborok, — ugyszólván megannyi külön város — amelyekben gyakran külön nem élmezett, fáradalmak által gyengített embereknek agasztó egybeseregletéről levén szó, egészségügy tekintetében a legnagyobb gondosságot biztosító rendelkezések vannak helyén.

Már ez a felsorolás, ha hézagos is, fogalmat nyújt azon sokoldalú műszaki munka nagy változatosságáról, amelyet oly rendkívüli módon igénybe vesznek a háboru céljaira, s amelyet közvetlenül a fegyverek feltalálásának, fejlődésének, javításának és gyártásának is szóló feltűnő és korszakalkotó alkotásain kívül még egyéb tekintetben is alig ismertek még fel a maga teljes jelentőségében. Emellett a hatalmas háborus akarat a munkaerő és anyag hiánya ellenére is rövid időn belül oly haladást ér el, amely egyébként sokkal több időbe került volna. Ez a haladás már minden téren olyan nagyarányu lett, hogy ma még egészen át sem tekinthető és érdeme szerint nem is méltatható.

A modern hadviselésnek legnevezetesebb teljesítménye mindazon eszközök szerves összefoglalása, amelyek az alkalmazásra kerülő emberanyag óriási gyarapodásával együtt kellett növekedniök és szaporodniök. Szerves működés révén előállható sikerek elérése céljából az emberek egészségben tartásáról és ellátásáról is teljességgel műszaki uton kellett gondoskodni. A technika pusztit a háboruban; az egészségügy technikája azonban a frontok mögötti és újabb teljesítőképességet termel. Ma a hadviselésben arról van szó, hogy az emberi erő és egyéb energiák összes rendelkezésre álló tényezőit helyesen csoportosítsuk, számtalanlag átgondoltan szervezzük, tehát a legmagasabbrendű technikai működést fojtsuk ki. Ezen működés keretében az egészségügy technikáját érdeme szerint kell méltatni és helyesen kell alkalmazni.

Az egészségügy a technikát a háboruban is egészen az emberiség szolgálatába állítja. Mert az egészségügy technikája az emberről gondoskodik, hogy egészségben megtartsa, hogy egészségessé tegye, ha beteg ég támadja meg; hogy meggyógyítsa ha a becsület mezején megsebesül; hogy felmelje, ha a so s lesújtja.

A hadvezetőség messztekintő, kötelességtudó, s meleg gondoskodásáról tesz ez tanúságot azok iránt, akik kockára teszik életüket hazáért és kiáért.

## Irodalom.

**A Legjobb Könyvek vezet a magyar könyvpiacra a népszerűségben.** Ami érdekest és irodalmi termel a magyar és a világ-szépirodalom, az mind megjelenik a Legjobb Könyvekben. A magyar klasszikusok sorozatát pedig most nyitotta meg „Ahol a pénz nem lsten“ egy teljes Jókai-regény a Legjobb Könyvekben. Egyes szám ára 70 fillér.

**Mindenkit érdekel, aki olvas.** Az Érdekes Ujságnak az az újítása, hogy a lap minden számában egy teljes kis regényt közöl. Nagy Endre magallusztrálta rovata, rengeteg olvasnivaló, friss aktuális képek sokasága van ezenkívül minden számban. Az Érdekes Ujság pályázatai pedig mindig eseményei a magyar társadalomnak és irodalomnak. Az Érdekes Ujság egyes száma 80 fillér. Előfizetés egy negyedévre 10 K.

**A Magyar Könyvtár új füzetei.** Ró Antal kiténő vállalatának, a Magyar Könyvtárnak három új füzete jelent meg. Az egyik Nagy Endre bájos, magyaros ízű négy novellája „A Mágocsy csirkék“ cím alatt, a kiténő író szeretetreméltó vénájának finom alkotásai. — A másik Conan Doyle négy érdékfeszítő, rejtelmes története, a Sherlock Holmes alkotójának új és friss lelményeivel, de nem detektív történetet. Ez a két füzet új, igen csinos formában, Pólya Tibor művészi címlaprajzával jelent meg. — A harmadik füzet Riedl Frigyes finom tanulmánya „Arany János lelki életéről“ s egyuttal felfejti Arany nézeteit a háborúról. A Magyar Könyvtárt a Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) cég adja ki; egy-egy szám ára 40 fillér.

**A Pesti Hírlap új előfizetést hirdet az 1918-ik év második felére.** Mír szinte felesleges az olvasóközönség figyelmébe ajánlani, hiszen manapság intelligens ember nem élhet meg ujságolvasás nélkül. A Pesti Hírlap méltán a legkedveltebb lapja a magyar közönségnek, mert a magyar nemzeti államért és a magyar kulturáért évtizeden át folytatott küzdelme, s mindig független politikai magatartása megszerezte számára a legszelebb néprétegek szeretetét. A Pesti Hírlap minden előfizetője ingyen kapja meg a Pesti Hírlap nagy képes Naptárát. A Pesti Hírlap előfizetési ára negyedévre 13 K, egy hóra 4 K 60 f.

## APOLLO

Ma

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor  
Mady Christians főszereplésével

## Mária asszony

élményei

dráma négy felvonásban.

## Az aszfaltbetyár

vigjáték 2 felvonásban.

## URANIA

Ma

Waldemar Psilander főszereplésével

A

## halálhajó

dráma 3 felvonásban.

## A kisorsolt vőlegény

vigjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete 3, 5, 7 és 9 órakor.

**Molnár Ferenc: Szentolvajok.** A kiváló írónak a szegény emberek életéből vázolt kiűnő elbeszélése új, csinos kiadásban megjelent a „Világosság-Könyvtár” című szépirodalmi vállalkozásban, amely a magyar irodalom kiválóbb munkásainak írásain kívül a világirodalom számos kiűnőségeinek műveit közvetíti el a magyar olvasó közönséghez. Molnár Ferenc pompás kis munkájának 30 fillér az ára, mint általában a „Világosság-Könyvtár” minden számáé. Az új vállalkozást a budapesti Népszava-könyvkereskedés adja ki és kapható minden könyvkereskedésben.

**Szenzáció a Képes Ujság minden egyes száma.** Érdékfeszítő olvasmányokkal, tanulságos tudnivalókkal, szenzációs rejtvénypályázatokkal, fantasztikus történetekkel van teli minden száma, úgy hogy tíz könyvben sem talál annyi olvasnivalót, mint a Képes Ujság egy számában, melynek ára a mai közdrágaság dacára csak 60 fillér. Előfizetési ár negyedévre 7 K 50 f.

## Adakozzunk a rokkant katonáknak!

# HIREK.

**— Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagy templomban d. e. 9 órakor predikál Könyves-Tóth Kálmán lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Beke Antal s.-lelkész, d. e. 11 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz László Albert s.-lelkész. Kosu-h-ucai templomban d. e. 9 órakor predikál Ödög Lajos s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Nemes István s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órakor predikál Boér Károly vallásánár.

Az ág. hitv. cv. templomban (Miklós-utca) vasárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Délután 5 órakor ima.

**— Lesz gyorsvonatunk!** A város közönségének régi vágya megvalósulásra jutott. A városi közönségnek régi vágya megvalósulásra jutott. A városi közönségnek régi vágya megvalósulásra jutott. A városi közönségnek régi vágya megvalósulásra jutott.

**— Megszüntetik a helyi táviratforgalmat.** A kereskedelemügyi miniszter arra való hivalkozással, hogy a táviró-hivatalok megfogyatkozott személyzete nem tudja a mi nagy forgalmat lebonyolítani, a magántáviratforgalomban korlátozást helyez kilátásba, amely egyelőre arra szorítkozik, hogy a helyi ma-

gántáviratforgalmat egészen megszünteti. Ide tartoznak a rendelet szerint azok a táviratok is, amelyek a fölvevő táviróhivatal kézbesítő körzetébe tartozó szomszédos helyiségekbe szólnak, s amelyeknek küldőnccel való kézbesítéséről a földadó helyén levő távirónak kellene gondoskodnia. Ez a rendelet azonnal életbe lép, s valamennyi posta- és táviróhivatalra kötelező.

**— A külügyminiszter Budapesten.** A Magyar Tudósi ó jelent: Burián gróf közönségi külügyminiszter szombat reggel Budapestre érkezett.

**— Tizenöt ember tűzhalála Berlinben.** Súlyos robbanási szerencsétlenség történt pénteken Berlinben a Horoskop filmtársaság helyiségében. A robbanás helyén tartózkodó 15 ember elégett, 1 férfi és 2 nő súlyos sebekkel borítva az utcára ugrott le. A felsőbb emeleteken tartózkodó személyeket létrán kellett biztonságba helyezni. Nyolcan súlyosan megsebesültek. A robbanás a szanaszét heverő filmek meggyuladásától keletkezett. A négyemeletes áruháznak valamennyi helyisége elpusztult a tűzben.

**— Kormányrendelet a kenyszertársulásokról.** Mint a „Magy. Tud.” jelenti, a hivatalos lap szombati száma közli a 2652—1918. M. E. számú kormányrendeletet a gyártó, fő dolgozó és forgalomba hozó iparokat érintő rendelkezésekről. Ez a rendelet kiinduló pontja az iparok kényszerítésére név n ismeretes organizációnak.

**— 6 elemít vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiu elsőrendű iparospályára tanulól felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

**— Az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesület** változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk mindenféle ünnepi, név- és születésnap, s egyéb alkalmi üdvözlő céljaira. Tíz darabonként 2 koronaért rendelhetők az Országos Anya- és Csecsemővédő-Egyesületnél Budapest, VII. Thököly-ut 83. Minden rendelő az Egyesület emberbaráti törekvésit mezdíthja elő.

**— Zöldségtermelés.** Készült Weli ch István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 2 koronaért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

## Színház.

**A karszemélyzet jutalomjátéka.** Már több ízben rámutattunk lapunkban arra, hogy mily lehetetlen állapotokat teremtet Heltai a dicső multu Csokonai-színházban. Most, a színházi idény végén, betetőzi a pénz-sóvár vállalkozó direktor művét azzal, hogy a színpad ugynevezett névtelenjeinek a Heltai-regimétől való megszabadulás bucsu-napját, jutalomjátékukat csak egy délutáni előadásra engedélyezte. — **Junius 29-én, Péter-Pál napján délután** bucsuzik ugyanis a hálás debreczeni közönségtől a Csokonai-színház karszemélyzete, melynek nagyrésze végleg elhagyja Debreczent, miután a Heltai által fizetett éhbérből ebben a nagy drágaságban megélni nem tudtak. Ez alkalommal „A csikós” kiűnő népszínmű kerül színre. Reméljük, hogy Debreczen város színházba járó hálás közönsége méltányolni fogja a karszemélyzet mindenkor dicséretet érdemlő együttes igyekezetét és ez a tucsú-előadás is méltó lesz Debreczen régi jó hírnevéhez.

**Fényes Nordisk-műsor az Urániában.** Woldemar Psilander és Else Fröhlich játszák a főszerepeket a „Halálhajó” című háromfelvonásos drámában az Urániában.

**Mady Christiens** főszereplésével kerül műsorra ma utoljára az Apóloban „Má a asszony élményei” című négyfelvonásos nagyhatású dráma.

**A fekete gyémántok,** Jókai Mór halhatatlan regényét mutatja be hétfőn az Urania. Bemutatásra kerül mind a hét rész nyolc felvonásban. Egy előadás három órát tart. Az előadások 6 és 9 órakor kezdődnek. Jegyelővétel.

## Csarnok. Brown páter együgyüisége.

Angol regény.

53

Írta: G. K. Chesterton.

— Mikor az ajtó kinyílt, a szerencsétlen egy karácsonyi pantomime kellős közepébe pottyant bele, ahol a táncoló paprikajancsi megrughatta, megpofozhatta, földhöz vághatta és elaltathatta, Putney úri társasága színejavának viharos derűtsége közepette. Soha életében ennél jobbat nem fog kieszelni. Most pedig adja vissza a gyémántokat.

A zödrág, amelyen a csillogó alak ül, megrázódott, mintegy meglepetésében; de a hang folytatta:

— Azt akarom, hogy visszaadja őket, Flambeau; és azt akarom, hogy hagyja abba ezt az életet. Most még van magában kedély és becsüle érzés és ifjuság; de ne gondolja, hogy ez még soká tart ebben a mesterségében. Az ember sokáig megmaradhat a jó egy színjén; de senki a világon nem képes megmaradni a rossznak egyazon színjén. Ez az út már hanyatthomlok vezet lefelé. A kedélyes ember iváson kezd és brutalitáson végzi; a nyíltszívű ember gyilkol és eltagadj. Sok embert ismertem én, aki úgy kezdte el, mint maga: becsületes szegénylegénység, a gazdagok zsákmányolásán; és a végén a fertőbe fullt.

A tündöklő alak a fán nem moccant, mintha a kis ember ott lenn valami láthatatlan bilincsel nyűgözve volna le.

— Maga elindult lefelé a lejtőn. Mindaddig azzal dicsekedett, hogy soha életében nem követett még el aljasságot. Ma éjjel elkövetett egyet. Egy derék, jó fiúra hagyta száradni a gyanút, aki elen amugy is soha minden szót. Elváasztja most őt a nőől, akit szeret és aki viszontszerepet őt. De elkövet még majd maga ennél nagyobb aljasságot is, mielőtt meghal.

Három szkrázó gyémánt hullott alá a fáról az avarra.

A kis ember lehajolt, hogy felszedje őket, s mire ismét felpillantott, a fa zöld kalitkájából kirepült az ezüstmadár.

A gyémántok visszaadása (Brown atyja véletlenül megtalálta őket a sarokban, ahova gurultak), harsány diadalünneppe változtatta az est hátralevő részét.

Mi több, Sir Leopold jókedve tetőpontján azt mondta a papnak, hogy bár jómaga emelkedettebb nézeteket vall, azért tudja tisztelni azokat is, akiket hűük kolostorba, a világ örömeitől való elzárkózásra készítet.

(Vége)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Nyílt-tér.

Legjobb üdítő ital



MATTONI/FELE  
GIESSHÜBLER  
SÁVANYÚVIZ

A függő egészségre  
Ise tisztá,  
szénsava gyöngyöző,  
könnyen emészthető,  
és egész szervezetet  
lelfrissíti!

Elsőrangú

**Élet- és Járadék biztosító részv. társ**  
mely a repbiztosító-ágazatot **orvosi vizsgálat nélkül** erősen kultiválja,

**Debreczenben fiókot**  
nyitni szándékozik, melynek vezetésére alkalmas **vezető-titkárt**

keres. Ajánlatok körülményes élet leírással **Eckstein Bernát** hirdetési irodába, Budapest, Erzsébet-körút 38. „Nyugdíj” jelígre küldendők. Discretio biztosítatik.

Járásbiro,

diplomás ügyvéd, 39 éves, keresztény,  
a háboru után

társulna

jól menő ügyvédi irodába.

Az illető ügyvéd leányát  
már most feleségül venné.

Gyufát,

kávékeveréket, 1-a teát, cukor-  
kát, 10%-os ecetszeszt és  
40-os ecetet

kisebb és nagyobb tételben szállít

**Gonda Nándor**  
Áruforgalmi Vállalata, Déva.

Földhaszonbérleti hirdetés.

Szabolcs vármegyében, Balkány község határában fekvő, Kis-  
mogyorós nevű **570 kat. holdat tevő**

mezőgazdasági birtokomat

1919. évi április hó 25 től 6, esetleg 9 évre haszonbérbe adni kívánom.  
A birtok Debreczenhez vasuton 1 órányira fekszik, vasuti állomása:  
Kisaradvány, etől a tanya 3 negyed óra.

A birtokon van 1 kat. hold szőlő, 40 kat. hold föld hánytérme-  
lési engedély. Bérlet lakás a megfelelő gazdasági épületekkel. Bérbe-  
vevő 120 magyar hold őszi vetést fog átvenni.

Érdeklődők a tulajdonostól

Végess Gyuláné Budapest, Bajza-utca 6 A. sz. alatt

egyéb feltételeket megtudhatják.

Forgalmasabb  
irodában

keres állást kezdő ügyvédjelölt.  
Hároméves eddigi jó praxisa van.  
Ajánlatokat kiadóba „Szorgalmas” jelígre kér.

H Á Z

eladó Nyiradonyban,

közvetlen a vasútállomás mellett.

Van benne lakás 7 helyiséggel és **vendéglő.**

Közelebbi értesítést ad a tulajdonos:

Wertheimer Ármin

urad. inféző

Borsosberény.

Viszketegséget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch  
féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti  
pecsétetes dr Flesch-félt kérjünk.  
Próbátégely 3.— K, nagy tégely 5 K,  
családi adag 12 K. Kapható a helybeli  
gyógyszertárakban, vagy rendelhető di-  
rekt a készítőnél: dr Flesch E. „Korona”  
gyógyszertára, Győr. Vételnél a „Ska-  
loform” védjegyre ügyeljünk!

Zöldségtermelés

készült Welich István gazd. akad. tanár elő-  
adásai alapján

mélyen leszállított árban  
kapható

Aczél antiquariumában

Első Takarékpénztár-palota.

Lokomobilok  
magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk  
az összes öntvényeket, tenger-  
lyeket, talplemezeket stb. stb.  
Lokomobilokat magánjáró gőz  
gépekért becsereélünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek

gépgyárában, Temesvár.

Szent László  
Püspök-fürdő

Nagyvárad mellett

Kénes hévíz források természetes for-  
rósága 42°C kénes hőforrását már 300 év  
óta használják bámulatos gyógyhatással  
köszvény, csusz, csontbajok, női beteg-  
ségek és más fájdalmas betegségek ellen

500 holdas fenyőerdő közvetlen a vi-  
rágos park mellett. — Villanyvilágítás  
az egész telepen és az összes szo-  
bákban. — Nagyszabású nyári uszoda  
26°C folyton befolyó forrásvízzel. —  
Uszástanítás, napfürdő és homokfürő.

Mindenről kellőleg gondoskodva van.

Fürdőismerte őt küld az igazgatóság.

Német levelező

gyakorlott könyvelő és pénztáros, aki  
egyszersmind mindenféle kereskedelmi  
ügykörben kitűnő képzettséggel bír,  
**keres julius hó elsejére állást**  
magyar városban; esetleg gazdaságba,  
vagy nagyobb birtokba is megy.

Szives ajánlatok „H. P. W.” jel alatt e lap  
kiadóhivatalába kéretnek.

Elismert  
kitűnő minőségű  
homokos

betonkavicsot

ajánlunk a Mezőnyékládháza állomás mel-  
letti kavicsbányából, waggonrakományok  
ban, bármilyen mennyiségben, azonnali  
szállításra.

Kavicsbányakezelőség  
Mezőnyék.

Tűzifát

és  
faszenet

szállít waggon-  
rakományonkint a

Körösvölgyi Tűzifa  
és Mésztermelő R.-T.

Nagyvárad, Mezey Mihály-utca 2.  
Telefon szám 12-59.

Két nagyobb

3—4 szobás, modern kényelem-  
mel berendezett, lakással bíró

szép ház

eladó

Vigkedvü Mihály-u. 49

Munkás leányok

felvétetnek Honvéd-utca 16. sz.